

熱情巴西人 尊重人人不同



除了與寄宿家庭露營，梅愷翹（前排右）也跟其他 AFS 交流生到里約熱內盧基督像遊覽。



巴西音樂與舞蹈十分著名，梅愷翹（左三）在交流期間與當地同學參加鄰近小鎮的校際音樂節。

2017 年 9 月 1 日，本應是筆者升上中五的第一天，但因為我前往外地交流，故開學當日我身處巴西。還記得剛到巴西時，我不會葡萄牙語，跟當地人溝通有困難，幸好身邊朋友及接待家庭十分友善，後來我漸漸學會葡萄牙語，與他們創造了不少美好回憶。

露營慶祝獨立紀念日

每年 9 月 7 日是巴西的「獨立紀念日」，在筆者居住的城市 Goiania，通常會舉辦巡遊活動，民眾紛紛上街慶祝。但我過節的方式比較特別——接待家庭帶我去露營。露營那 3 天，我們住在很漂亮的營地，相當接近大自然，能看到孔雀、巨嘴鳥等動物。我們還一起釣魚、游泳，晚上我更嘗試了巴西式燒烤 Churrasco。在營地一抬頭就能看到滿天星宿甚至銀河，真的很美！

另一個令筆者難忘的旅程是學校旅行，我與同學一起到 Itumbiara 參加校際藝術節。那是個十分有趣的活動，我

們欣賞到來自巴西不同地方學生的演出。旅行形式也很特別，香港的學校宿營旅行通常會有固定活動行程與流程，學生亦需要在指定時間回到房間。但在巴西，我和當地同學在旅行那幾天十分自由，可自行決定參加什麼活動、看什麼表演、參加哪個手作工作坊，或是試穿傳統服飾等。我們欣賞表演時，可以在台下跳舞；玩至晚上，大家沒怎麼睡，繼續跳舞或是玩遊戲，我還順道學會了 Samba、Forro 等不同舞蹈呢。

炎熱聖誕 和「家人」交換禮物

巴西的聖誕節與其他國家不同，天氣仍然非常炎熱，起初筆者覺得當地聖誕氣氛不夠濃厚。不過，原來巴西人相當重視聖誕節，當地人會與家人一起度過平安夜及聖誕日早上。我的接待家庭在這段時間玩了個名為「Secret Friend」的遊戲，玩法跟「Secret Angel」相若，每名家庭成員要為其 Secret Friend 準備一份禮物。我的 Secret Friend 是接待家庭的祖母 Nilza，我為她買了暖氈，我也從自己的 Secret Friend 叔叔那裏得到漂亮的衣服。接待家庭更有每個聖誕為家人做衣

服的習慣，跟香港人過節的方法很不一樣。

交流前，不少人跟筆者說巴西「很危險」、「在當地不要輕易相信別人」，親身感受過巴西的風土人情後，發覺大部分當地人都很熱情、友善且樂於助人。記得有一晚，我與朋友外出逛商場，但我們的手機網絡忽然斷了線，於是便隨意問路人借用手機看看地圖，沒想到她竟然直接召來計程車送我們回家。在學校，同學也會常常與我分享東西。這讓我明白刻板印象未必是事實，每個國家都有不一樣的人。

除了巴西人情，筆者在一年交流經歷中也體會到當地人看待別人的態度。不管你跟別人看起來有多不一樣，或做事情的方式有多特別，他們同樣尊重你。所以在巴西，我學會不勉強自己融入不同群體，也不太介意別人的看法，因為在他們眼中，每個人都是獨一無二的。

[了解計劃詳情](#) [報名參加講座](#)

